
CONCEJO 
MnicIpadeYmbo 

SISTEMA INTEGRADO DE GESTIÓN 
PROCESO GESTION CONTROL POLITICO 

ACTA DE SESION PLENARIA 

Código: FO-GCP-02 

Versión: 2 

Fecha: 6/08/2024 

Página 1 de 3 

TRD: 100-02-161 

FECHA: Yumbo, Valle, Octubre 25 de 2024 
HORA: De 9:13 hasta las 12:10 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1 ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BEN ITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. APROBACION DEL ACTA No. 160 DEL 24 DE OCTUBRE DE 2024. 
5. CITACIÓN SECRETARIA DE GESTION HUMANA Y GESTION DE RECURSOS FISICOS, 

SEGÚN PROPOSICIÓN APROBADA EL 05 DE OCTUBRE DE 2024. 
6. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. 
7. PROPOSICIONES. 
8. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
9. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No. 160 DEL 24 DE OCTUBRE DE 2024. Fue puesta en consideración 

y aprobada. 
5. CITACIÓN SECRETARIA DE GESTION HUMANA Y GESTION DE RECURSOS FISICOS, 

SEGÚN PROPOSICIÓN APROBADA EL 05 DE OCTUBRE DE 2024. Doctor JAIR ELIUD 
MONTOYA, Desarrollo de la presentación con diapositivas e imágenes. Nosotros manejamos unos 
procesos y es importante nombrarlos para entender el tema de funcionamiento y cómo pasamos a 
los proyectos de inversión tenemos el tema de contratación nómina seguridad y salud en el trabajo 
tenemos talento humano cuotas partes recursos físicos de los cuales hacen parte los siguientes 
proyectos de inversión como podemos observar tenemos tres proyectos de inversión que están 
amarrados o anclados a tres líneas claves que es el programa de bienestar y estímulo incentivos el 
programa de gestión documental y el programa de estilos de vida y entornos laborales saludables 
Fundamentos o variables que argumentan el Por qué nosotros vemos parte de este plan de 
desarrollo con proyectos de inversión que son el reto que es transformar a Yumbo con vía plena y 
ciudad cuidadora en componente 5.1 que es una gestión Social articulada para el sector gobierno 
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territorial e iniciativas planteadas el desarrollo de estrategias educativas y el programa 
fortalecimiento de gestión dirección de la Administración pública territorial nuestros tres proyectos 

de inversión o nuestros indicadores que hacen parte del plan de desarrollo son el mejoramiento de 
los programas de formación que es el P10 tenemos el servicio de Educación informal SO y  es una 
meta de mantenimiento la cual cubre a todos los empleados de carrera administrativa de la 
Administración el segundo es la implementación del sistema de gestión documental en la alcaldía 
del municipio yumbo que también es un sistema de mantenimiento el tercero es la implementación 
del sistema de gestión y seguridad en el trabajo que también es un sistema de mantenimiento 
respondiendo una de las preguntas que es el plan de acción de la vigencia 2024 vale aclarar que 
ese tiene corte a 30 de septiembre que son dentro de las personas capacitadas podemos encontrar 
que este es el P10 si bien el PIC lo ejecuta la secretaría de gestión humana es importante aclarar 
que la comisión de personal hace parte para escoger los temas que se van a tratar dentro de estos 
temas se hace una caracterización o un instrumento de medición llamado encuesta donde los 
empleados escogen Qué temas les gustaría tratar en estas situaciones y está dirigido a todos los 
empleados agrupados que estén de acuerdo a sus órdenes o que esté de acuerdo en participar 
vale la pena aclarar que son cursos también que pueden disponer en otras partes de Colombia y la 
construcción como tal cubre estos costos en el sistema de gestión documental Tenemos 
implementado aquí está la acción central y el archivo donde se encuentran las hojas de vida en 
este en este archivo podemos encontrar todo el tema del diagnóstico lo cual Tuvimos una visita en 
el mes de agosto donde se hicieron algunos hallazgos y como complemento se Está realizando 
actualmente un diagnóstico que cubre todo el plan de gestión documental en sistema y seguridad 
en sistema y seguridad en el Todo lo que son los beneficios de los empleados llámese donde 
refuten o donde se encuentren las personas que tengan algún tipo de limitación y nuestro deberes 
verificar que todas tengan un lugar de puesto de trabajo el cual esté acorde a lo que va a realizar 
teniendo en cuenta que el Ministerio de trabajo está comprometido con las políticas de protección 
de los trabajadores colombianos y el desarrollo de la Norma y convenios nosotros nos amparamos 
a todo lo de la ley para seguir realizando este proyecto podemos realizar podemos verificar que en 
personas capacitadas nos encontramos en el 90% y  hago la claridad de porque hay dos columnas 
porque actualmente nosotros estamos también trabajando con cinco proyectos de inversión qué 
quiere decir la primer columna es lo del primer semestre antes de la armonización la segunda 
columna es después de la armonización por qué estamos en ceros porque la plataforma estaba 
presentando unas fallas hasta la primer semana de octubre y no y no nos aparecían los proyectos 
y no podíamos solicitarse de pez Entonces como tal Por eso ven que están en cero a corte de 30 
de septiembre pero en personas capacitadas por ejemplo ya tenemos aproximadamente ocho 
personas que han sido capacitadas en el primer semestre tenemos que hicimos un diplomado con 
la Universidad del valle el cual se compone de siete cursos Y estos cursos a lo último suman para 
que las personas que participen en los siete cursos van a tener derecho al ser la certificación del 
diplomado estamos hablando de un promedio de 80 personas que se están beneficiando de este 
diplomado en gestión documental estamos realizando actualmente el diagnóstico y estamos 
realizando el tema de las tablas de retención y tablas de valoración con su diferente codificación 
recordemos que para este periodo se realizaron y se crearon nueva secretarías y nuevas oficinas 
las cuales no tenían como sus tablas y sus códigos es por eso que decidió actualizarse y en el 
sistema de seguridad y salud del trabajo que es la gestión implementado se están realizando las 
diferentes normativas actividades que se hacen anuales como fumigación extintores tema de todas 
las jornadas de salud aquí es importante también aclarar que si bien este este proyecto se cerró 
nosotros seguimos realizando actividades por gestión como la anteriormente nombradas Y también 
para este semestre se realizó en convenio con los de seguridad en el trabajo el tema del torneo 
interdependencias el cual se solicitó todo el acompañamiento de los de seguridad y salud en el 
trabajo llevamos un cumplimiento total contando los cinco proyectos 32% para aclararles también 
ya estarían al 100% cuando termina una vez el curso o el diplomado con la Universidad del valle y 
cuando nos den el reporte final de las tablas de retención pasamos a la ejecución En el de 
personas capacitadas con un 55,2 que equivale al 13,8 del valor total y el sistema de gestión 
documental que 70% que vale al 3,2 los porcentajes varían porque el rubro que maneja cada uno 
es diferente donde es mayores de personas capacitadas es la misma aclaración la columna 1 
pertenece a los proyectos del primer semestre y la columna 2 a los proyectos del segundo 
semestre al no tener sede viabilizados al 30 de septiembre por eso se encuentra en 0%. ese es el 
total de rubro que está manejando la secretaría de gestión humana para este año contando los 
cinco proyectos Los del primer semestre y los del segundo semestre en la armonización algunas 
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actividades pasaron al proyecto del segundo semestre Entonces tenemos una certificación de 115 
millones y un registro Total de 115 millones con una ejecución de 65 de 65 millones 680 para el 
16% y lo que tenemos proyectado que estaría en el POAI para el 2025 son 227,236,855.92 
estarían dispuestos para el PIC que me parece que lo más razonable contacto de que muchas 
personas van a entrar a capacitarse desde el mes de enero por eso decidimos colocar este rubro 
en PIC y el otro rubro que es de los 107 millones 236,855.92 va a ser para un diagnóstico que 
quedó estipulado por ley que debemos realizar para el próximo año que es con todo lo relacionado 
con gestión documental en archivo central hasta aquí sería la presentación de gestión humana y 
recursos físicos honorables concejales y concejalas muchísimas gracias. 

6. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. No los 
hay sobre la mesa. 

7. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
8. RESOLUCIONES. COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES. No las hay sobre la mesa. 
9. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. La Presidente citó 

para el 26 de octubre de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

URIEL URBANO URBANO 
Secretario general 
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